TEMA 0 

1. W=F·s·cosα

2. P=W/t

(cas particular)   P=F·v
1kp = 9.81N

1kgm = 9.81J

1kgm/s = 9.81W

1CV = 736 W
3. F = m·a         
(cas particular) G=m·g

4. Ec=(1/2)·m·v2
5. Ep=m·g·h

6. Em=Ec+Ep

7. E=m·c2
8. Vàlid per E,W,P
Consumit =util+perdut

9. Rendiment

η=util/consumit (tant per 1)

η(%)=(útil/consumit)*100 
(tant per 100)

TEMA 1
1. Pc=E/m  

(formula implicita, potser massa o volum)

2. Pc=Pc(CN)·(P/101300)·(273/(273+T))
3. Q= m·Ce·(T2-T1)
1 J = 0,24 cal

1dm3= 1 L

4. (usat al problema 14)
Ch=E/pc

On:

Ch=consum horari
E=energia

pc=poder calorific
TEMA 2
1. Corrent en un circuit trifàsic

  I = P / ( `/3·V·cosφ)
2. Perdua de potència en un cir. Trifàsic

P = (3·ρ·L·I2) / s

TEMA 10

ESTÀTICA

1. Equilibri d’un punt O

  Σ Fo=0

2. Equilibri d’un sòlid

  Σ F = 0
Σ M = 0

3. Moment d’una F respecte un punt
[image: image1]
M = F · d

On:

M= moment d’una força (N·m)

F=força(N)

d=distància perpendicular entre força i punt (m)
4. Parell de forces

[image: image2]
5. Diagrama del cos lliure

Consisteix en dibuixar l’objecte aïllat de la resta de cossos, representat les forces forces que li produeixen.
TEMA 11

1. Relació de transmissió
  i 1->2 = z1/z2= ω2/ω1=n2/n1=Ѓ1/ Ѓ2

on:

  i 1->2 = relació de transmissió de 1 a 2

z1=nombre de dents de 1

ω1=velocitat angular de 1 (rad/s)

n1= velocitat en rpm de 1 (rpm)

Ѓ 1= parell de 1 (N.m)

Per a tots els mecanismes

  i 1->n = ωn/ ω1=Ѓ1/ Ѓn

2. velocitat lineal
 v = ω.r

on

v=velocitat lineal (m/s)

ω =velocitat angular (rad/s)

r = radi o distancia (m)

3. conversió de rpm a (rad/s)
  1 rpm = (π / 30) rad/s

4. Potència
P = Ѓ· ω

On:

P= potencia en W

Ѓ= parell en (N·m)

ω = velocitat angular en (rad/s)

5. Rendiment

η = P sortida / P entrada

P = potència en (W)
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